

爱 在 心 中 善 行 大 下

善新闻

# 市慈善总会“牵线”完达山

为福利院老人送暖心豆奶粉



**本报讯** 关注老年健康，传递爱的种子。日前，市慈善总会“牵线”中国完达山乳业股份公司衡阳市全景商贸行走进市福利院、石鼓区敬老院和珠晖区酃湖乡敬老院，为老人们送上暖心豆奶粉。

据悉，为了更好地回馈社会，承担企业应尽的社会责任，此次中国完达山乳业股份公司衡阳市全景商贸行特组织开展“传递爱的种子，发扬民族品牌”活动，为三家敬老院各捐赠价值1万元的完达山豆奶粉，为老人提供营养，送去温暖。

衡阳市全景商贸行总经理朱久泉表示，希望用企业的优质产品，奉献一份爱心，大力发扬民族企业的精神和面貌，提升民族品牌，让更多的衡阳老百姓喝上放心产品。

帮帮他

## 2岁宝宝患重病拖垮幸福小家

医疗费让这个家庭负债累累，80后父亲亟盼救援

■本报记者 金明达

**本报讯** “就算是砸锅卖铁也要让儿子活下去！”这是来自一位年轻父亲的心声，只有他能知道这句话里包含了多少辛酸和无奈。他叫刘平，家住衡阳县岷山乡江堰村，是一名普通的农民工。

1986年出生的他和同龄人一样，呵护妻子，照顾孩子，生活其乐融融。然而，病魔却让这一切戛然而止，2岁的儿子患上的急性髓性白血病让这个家庭堕入“深渊”，为照顾儿子他无数个日不眠不休，但面对高额的诊疗费用，这位七尺男儿不禁洒泪当场。4月13日，记者见到了这位坚强的父亲。

5月3日，刘平告诉记者，虽然自己和妻子都是一名普通农民工，家境不是很富裕，但日子过得和和美。2014年4月，儿子刘宇航的出生为夫妻间带来更多的欢乐。然而由于生活所迫，刘平和妻子并不能长时间在孩子的身边，都是委托爷爷奶奶代为照顾。

活泼可爱的儿子为这个家庭带来了无限的欢乐。然而，突如其来的噩耗却几乎摧毁了一家人的幸福。今年1月，小宇航出现反复发烧，脸色苍白，眼皮浮肿的症状，爷爷奶奶见状连忙带着孩子到南华附二医院检查，没想到的是，医院给出的诊断结果让他们傻了眼。“医院说是疑似患白血病，让我们去长沙确诊。”在医生建议下，刘平从广东赶回带着孩子转院至湖南

省儿童医院。经过再次诊断，医院确诊小宇航为“急性髓性白血病”。

躺在医院的病床上，忍受着疼痛的刘宇航依然是那么可爱。而面对儿子的笑容，刘平却有苦难言。他告诉记者，自己和妻子打工赚来的工资非常微薄，几个月的治疗费用，已经让他们一家负债累累，亲朋好友借来的钱也用得所剩无几。想想自己这本就普通的家境，面对孩子后期化疗的巨额费用，刘平的心中顿时就像压上了一座大山。

奉献你我的真心，传递大爱的温度。如果您愿意向这个困难家庭伸出援助之手，帮助不到2岁的刘宇航重新获得健康快乐。

刘平联系电话：15889461801；  
中国银行卡号：6217 8520 0000 0411 127)

## 亲人相继离世 左眼接近失明

这个16岁的花季少年渴望重获光明

■本报记者 李 楚

**本报讯** 出生于衡南县江口镇延寿村的廖小林今年16岁，在遭遇家人相继去世的厄运后，因为年少时被同学不小心划伤左眼，如今导致左眼接近失明，时下正是治疗的最佳时期，而家境困难的他急需一笔手术治疗费。

日前，记者在衡阳技师学院见到廖小林，眼前这个男孩瘦得不成形，蜡黄的脸色明显营养不良。据了解，早在廖小林八岁的时候，其母亲因为一场意外去世，2014年父亲也因肝癌去世。此后，在近两年时间里，爷爷奶奶也跟着相继去世，目前，他跟哥哥两人相依为命。廖小林在衡

阳技师学院就读的专业是铆焊专业，一部分学费靠远在广州打工的哥哥资助，另外一部分则依靠学校下发的助学金补贴。廖小林告诉记者，中学时期被同学用直尺不小心划伤左眼，自此留下顽疾。受伤之初，肇事同学的家庭也曾经赔偿过一笔费用，他用这笔费用接受过治疗，但是效果并不佳。如今，廖小林的左眼越来越严重，甚至接近失明。日前，医院传来通知，只要找到匹配合适的眼角膜就可恢复视力，而眼下正是接受治疗的最佳时期，错过可能就再也无法治愈。然而，面对十万余元的巨额手术费他却束手无策。

“每天除了学习，就是在学校食堂勤工俭学，是个十足的勤奋孩

子。”这是廖小林的老师对他的评价。原来，廖小林的哥哥早早辍学，现在广州一家服装厂流水线上工作，工资并不高，支撑起他的学费还有些勉强，因此，廖小林不得不每天靠在学校食堂勤工俭学来赚取每天的餐费。同时，为了学习更精湛的技术，他每天下午放学后都在学校的实习工厂练习铆焊手艺，甚至从来没有吃过一顿晚饭。生活勉强能继续，但左眼的视力已经一天不如一天，如今，他十分渴望重获光明。如果您也想帮帮这个苦难的孩子，可以直接和他联系。

廖小林电话：15115463510，  
银行卡号：6230901804100385196  
廖小林。

锵锵三人侃

## 慈善力量来自微小的聚集

张 弢

一直以来，做慈善似乎与我们这些平民百姓关联不大。并不是我们没有想做慈善的心，只是觉得一个人微小的帮助起不到什么作用，帮不了什么人。而慈善应该是那些更有能力的人去做，如大官、大款、大腕，他们能量巨大，可以在短时间内让很多人摆脱苦难，甚至改变一生的命运。但我们不知道的是，这个世界上，还有很多很多平凡普通的人正在默默无闻、持之以恒地为慈善倾注自己的心血。

每年4月份左右是美国学校传统的春假时间。很多学生都会选择放下书本，去户外寻找阳光、度假。但在美国犹他州的普若佛小镇，会有一个卖柠檬水和曲奇饼干的小男孩扎克准时营业。他家庭条件不错，但扎克对自己的小生意很认真，他卖柠檬水和曲奇饼干挣来的钱不是为了买心爱的玩具，而是为了买轮椅。每赚够143美元，他都要去买一台轮椅，然后捐给需要它的人。

因为老师在课堂上给他们放了一部与战争有关的纪录片。片中一个正在田野里快乐玩耍的小

男孩，一不小心踩中了战争期间埋在地下地雷，被炸断了双腿。扎克小小的心灵受到了撞击，深深地为那个失去双腿的小男孩难过。他想：如果自己从此不能走路，不能自由自在地在田野里奔跑，那将多么可怕啊。扎克下定决心去帮助这些需要轮椅却没有钱购买的人，让他们生活变得方便一些。不知不觉间，扎克和他的柠檬水事业已经走过了很多年。许多来自发展中国家和地区，如危地马拉、关岛、阿富汗、海地等双腿残疾的孩子因为他捐赠的轮椅而告别了过去阴暗压抑的生活，转而阳光明朗了起来。

马云说，对于慈善，他最欣赏的一种人，是一个月工资只有200元，但每月能拿出1块钱去做慈善，甚至每天都拿1块钱去做慈善，他们才是社会最了不起的基石。一个人行善条件有优劣，能力有大小，所有人都做出惊天动地的善举是不现实的，然而只要每个人内心都怀有帮助他人的想法，这个世界上最的善举会一天多起来，这样行善者的队伍就会慢慢扩展。慈善的力量来源于每个人和组织的微小支持，当这些力量汇聚在一起时，就会爆发出无穷正能量。

## 慈善立法：让每份善念都不被辜负

善解读

慈善以法为纲，杜绝伪善行为

从“郭美美事件”“尚德诈捐门”“中非希望工程”到最近媒体报道的“慈善妈妈”敛财事件……这些事件的曝光，伤害的不止是真正需要救助的困难群体，更是那些默默行善、想要施善的人。存在这些问题的原因，一方面是高举“慈善”的大旗，更能打动富商财团，借机敛财；另一方面是利用大众心理，大张旗鼓帮助弱小，达到名利双收的目的；归根结底是因为没有法律约束，暴露后大多是名誉受损，却没有其他损失，相对成本低廉。因此，一部关于慈善的立法，对当前慈善事业中的“伪善”行为形成刚性约束。

将慈善置于阳光之下

在慈善法草案中，可以看到对社会现实问题的针对性，体现出“善治”的初衷和本义。比如，草案规定“开展慈善活动，应当遵循

合法、自愿、诚信、非营利的原则，不得违背社会公德，不得损害社会公共利益和他人合法权益”。再比如，还规定了“慈善组织以及有关部门应当依法履行信息公开义务。慈善信息公开应当真实、完整、及时，不得有虚假记载和误导性陈述”等等。一系列规定，目的正是将慈善置于阳光之下，将爱心装进“透明口袋”中，也很好回应了“善有善报”的社会期望。

慈善法是规范公共伦理的重要法律，有助于推动整个社会的公民道德建设。然而，有些人也表示出了一定的忧虑。那就是，在慈善法立法内容中，过于细化和具体的规定是不是会为爱心设置门槛。其实，慈善法定位于慈善事业的推动，对慈善行为进行必要的规范和调整，目的正是调动公众的积极性。在慈善法的基础上，也会不断完善和细化相关单行法律法规，从而构建更加完善的法律体系，确保法律规定完全落地。

(摘自中国经济网)